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Amit remélünk 
A riportbeszámolón tul még más 

formálban is foglalkoznunk kell a 
nemzeti-parasztpárt lezajlott nagy- 
gyülésével. Mindjárt leszögezzük: 
bennünket elsősorban csak kisebb- 
ségi szempontból érdekel a gyüle- 
sen elhangzott számos beszéd. Nem 
a szavak fontosak számunkra, ha- 
nem a külső forma bunka mögött 
a lényeget akarjuk meglátni. Min- 
denesetre kellemes a részünkre 
hogy a különböző reakciós és el- 
nyomó tendenciákkal szemben 
nemcsak a két héttel ezelőtti ugy- 
nevezett alkotmányvéádő front 
nagygyülésénn de a nemzeti-pa- 
raszpárt hasonló összejövetelén is 
demokratikus és jogtisztelő kijelen 
tések történtek. Tudjuk nagyon 
jól, hogy sok igazság van a római 
közmondásban: „A szó elrepül az 
irás megmarad!" - Vagyis érthe- 
tőbben szólva: amit mondanak az 
emberek, még nem bizonvosság. 
Sokszor az imás sem jelenti azt a 
bázist, amelyre sziklaszilárdan 
épiteni lehetne Az ulolsó 15 esz- 
tendő során. hány irott szerződés 
let értéklelen papirronggyá?! 
EÉs mégis: mindennek ellenére 
jólesett hallanunk, hogy az alkot- 
mányt nem ugy akarják megváltoz 
tatni a nemzeti-parasztpárt hivei, 
hogy ostora és nem védelmező- 
je legyen a nemzeti kisebbségek- 
nek!.. Mert végeredményben 
hem alaptalan ez az aggodalmunk! 
Hiszen a Vaida-féle numerüs va- 
lachicus és az egyélb numerus ter- 
vek is egytől-egyig azt sélozzák, 
hogy Románia kisebbségei csupán másodrendü polgárok legyemek eb- 
ben az országban, ahol pedig a kö 
telezettségeket éppen ugy vállal- 
ják és veljesitik. mint a többségi 
nemzet fiai. 
Igaz. hogy a nagygyülésen volta- 
téppen egyetlen szó sem esett a 
nemzeti kisebbségekről, Sem Ma- uiu, sem pedig a többi vezér nem 
emliette meg, hogyan képzelik el 
a jövendőben a különböző kisebb- 
ségek helyzetét? Mi mindig jóhi- szemüek voltunk és továbbra is 
azok akarunk lenni. Éppen ezért 
ebből a hajlgatásból arra következ- letünk, hogy az eddigi alkotmány- 
an biztosított jogainkat a nem- 
k parasztpár minden körülmé- 
yek között tiszteletben akarja és 
8la tartani. Az ország érdeke ki- 

Vá e . 
nja, hogy ez a reményünk ne 
k föltevés, hanem maradandó 
am legyen- Minden uralom 
20 a jog. Történelmi példák hi- 
zetők Ják. hogy azok az államve- 
k, akik bármilyen forrmában 

e a saját hazájuknak okoztak 
teh végzetes és sokszor jóvá nem 

ető károkat... 

elsülyedt. A hajón 253 ulas ertóz 

mzenzzmzmmcmzmzzne 

a jogtól, a saját nemzetük- 

MINDEM ESTE MEGJELENŐ 
FÜÖGGETLEM POLITIKAI MAPILAP 

Perce1 alatt mindenestől elmerült az összeütküzés 

Ulul, 1935. IU. évfolyam 
150. szám. 

Csütörek 

következtéhen végzetesen megsérült 
Midorimaru japán gőzüs 

(TOKIÓ) A Japán tengeren teg 
nap döbbenetes szerencsétlenség 
történt: A Tenzanmaru és Midori- 
maru gőzhajók a nyilt tengeren, 
valószinüleg téves manővirozás kö 
vetkeztében összeütköztek. Az ösz 
szeütközés borzalmas erejü volt, 
mert a Midorimaru végzeles sérü 
léseket szenvedett és percek alatt 

kodott, akik közül 150 a hullámok 
közöt lelte halálát Ugyancsak a 
tengerbe pusztult a hajó egész sze 
mélyzete is, amely az atolsó pilla 
natokig hősiesen igyekezett a hajó 
utasait megmenteni. A Tenzan- 
maru, amely szintén igen sulyos 
sérüléseket szenvede:t és csak a 
legnagyobb nehézségek árán tu- 

dott megmenekülni. a szerencsét- 
lenség beköveikezése után azonnal 
menéshez látott és a másik hajó 
258 utasából 103-at sikerült is meg 
mentenie. Az elsülyedt hajó sze- 
mélyzetéből azonban egyetlenegy 
ember sem maradt élelben. A döb 
benetes hajókatasztrófa ügyében 
részletes vizsgálat indult meg. 

Titulescu kölögyminiszter szerint 

(BERLIN) Beck lengyel külügy 
miniszter tegnap este Berliabe uta 
zott, ahol két napig marad. 
Ez lesz az első találkozása Hit- 
ler kancellárral. 

Beck Berlinben találkozni fog Gö- 
ringgel, Göbbelssel, Blomberggel s 
más német politikusokkal. A len- 
gyel és német sajtó egyöntetüen 
rendkivül nagy jelentőséget tulaj 
donit Becik berlini látogatásának, 
megjegyzi, hogy 

ennél a találkozásnál fogják sta 
bilizálni a normális kapcsolato 
kat és az igazi jószomszédságot 
a két ország között. 

A lengyel lapok ezenkivül még azt 
is jelentik berlini keltezéssel, hogy 
Beck berlini tárgyalásai során le- 
tárgyalják 

a keleti paktum ügyét, valamint 
Danzig kérdésél is. ! 
LAVAL ÉS REGNIER BE- 
SZÁMOLÓJA 

(PÁRIS.) Laval miniszterelnök 
és Regnier pénzügyminiszter hosz 
szu beszálmolót tartottak tegnap a 
kamara pénzügyi bizottságában a 
poliikai és pénzügyi helyzetről. A 
miniszterek nyilatkozatai mély be 
nyomást kellettek a bizottság tag- 
jaira és 

teljes megelégedésükei nyilváni- 
tották azórt az ügyes pénzügyi 
politikáért, amellyel Franciaor- 
szág gazdasági és pénzügyi hely 
reállitására törekszenek. 

az angul-német szarosabb kapcsalatok nyul 
túlag hatnak a Balkán-áliamok politikó 

Laval bejelentette, hogy a 
mány holnap két uj törvényjavas- 
latot szándékszik beterjeszteni. 
Ezek egyike a fizetés, illetve ál- 
láshalmozás szabályozására és 
csökkentésére, a másik pedig egy 
olyan intézmény, helyesebben bi- 
zottság alakitására vonatkozik, a 
mely megvizsgálná azokat a lehe- 
tőségeket, amelyeknek révén 

a hadügyminisztérium kölség- 
vetésében megtakaritásokat le- 
hetne elérni. 

Van szó egy harmadik törvényja- 
vaslat készitéséről is, amely 
megsemmisitené azokat a nyug 
dijmegállapitásokat, amelyeket 

az utóbbi időben a törvények 
rendelkezéseivel visszaélve vé- 
geztek. 

Nyilatkozatának kertében La- 
val hangoztatta, hogy tovább foly 
tatja a harcot a frank árfolyamá- 
nak megvédésére és minden szük 
séges intézkedést megtesz az üzér- 
kedőkkel és más tényezőkkel 
szemben, akik befolyást igyekez- 
nek gyakorolni a frank árfolya- 
mára. 
A bizottság elhatározta, hogy 
nem ifogia semmiben sem gá- 
tolni a kormány tevékenységét s 
őszig nem is fog ülésezni, 

amikor 
költségvetési, Azokat a törvényja- 
vaslatokat, amelyeket a kormány 
a parlamenti szüneti alatt életbe- 

üor- i 

megvizsgálja a jövő évi 

üll 

ára 
léptet, később fogják csak letárgyal 
ni, illetve ratifikálni. 

TITULESCU A HITLERIS- 
TA PROPAGANDA ELŐRE- 
TÖRÉSÉTŐL TART 

(LONDON.) Titulescana tegnap 
Sir Robert Vansirttartal, a külügy 
minisztérium államtitkárával de- 

zsönézett.. Később megjelent Mac- 
Donald volt miniszterelnöknél, 
majd Hoare külügyminiszternél. 
Azután Frederic Leith-Ros gazda- 
sági tanácsos fogadta. 
A Daily Telegraph Titulescu 

tárgyalásairól azt jelenti, hogy a 
román külügyminiszter azt az ál- 
láspontot hangoztatta, hogy 

a néme-angol tengerészeti meg 
egyezés következtében a hitle- 
risia propaganda erősödni fog 
a kisantant és Balkán-antamni 
államok körében 

Az a tény, hogy Anglia szorosabb 
kapcsolatot létesitett Németország 
gal . 

nyugtalanitólag hathat a Balkán 
államok politikájára. , 

Angliának ezt a tényt figyelembe 
kell vennie, valamint azt is, hogy 
me kössön Németországgal légi 
paktumot Franciaország bevonása 
nmélkül. 

Titulesdu egyébként tájékoztat- 
ta az angol politikusokat legutóbb 
bi párisi tángyalásainak enedmé- 
nyeiről,



Diktatorák alkonya 
Ravasz László, az Erdélyből Bu- 

dapesine került kiváló reformátas 
püspök, a Magyar Keresztény Le- 
gényegyesületek konferencián elő- 
adást tartott. Ebben többek között 
kijelentetle, hogy a diktaturák 
korszaka lejáróban van. Szerinte a 
parancsokkal való kormányzás 
uralma sokáig már nem lehetséges' 
mert a tömegek egyre erősödnék. 

Ezzel az állitással azonban erő- 
sen perbe kell szállani. Mert lehet 
ugyan, hogy elvben képtelenség- 
nek látszik a diktaturák rendsze- 
rének tartóssága, de sainos. Euró- 
pa mai képe mégis azt mutatja, 

hogy bizony a parancs-uralmak 
nagyon is erősek. Hitler. Mussoli- 
ni, Sztalin, Kemal, Pilsudszky és 
sok más példa mutatta,. mutatja, 
hogy a diktaturák nagyon is erős- 
nek hiszik magukat. És hogy ez 
tény és valóság - még sok 
más dolog is bizonyitia. Láthatni 
az északi kis államokban Lett- 

Finn-Esztországban és Litvániá- 
ban, hogy mennyire erősödnek ott 
az államvezetésben a parancsuaral- 
mi hajlamok. De Lavalnak a kivé- 
teles hatalommal való felruházást 
kérése, a spanyolországi megszigo- 
ritolt állapotok, Jugoszlávia kor- 
mányformáinak sürü váltakozásai 
és még sok más minden igazolja, 
hogy bizony még messzi ut a dik- 
taturák alkonyáig, még ha igaz is, 
hogy a parancsuralom csak féle- 
lem keltésére alkalmas, de vele a 
kérdéseket nem lehet! megoldani 
A szomoru tény ugyanis az, hogy 
a tömegek Iulajdonkléppen ma 

Európában szinte sehol sem irányit 
ják a maguk sorsát. A nyáj-szellem 
erősen érvényesül és a tömegeket 
mindenütt szigoru pásztorok tere- 
lik össze és mindenkinek arrafelé 

kell haladnia, amerre a vezetője 
viszi. Oroszország példája bizonyi! 
ja, hogy az irányitolt államgazda- 
ság eszméje ott az állitólagos nép- 
uralmi keretek között is a szigoru- 
ságon és erős diktatórikus töreké- 
seken alapul. Sztalin és a népbiz- 
tosok tanácsa magyon is éreztetik a 
maguk erejét és az iránvitó ténye- 
zők kezében kloncentrálódott ha- 
talom szükség esetán nem is válo- 

gat az eszközeiben. 
De a diktaturák rendszerének 

kialakulását isok minden körül- 
mény elősegiti. Legjobban pedig 
az a tény, hogy a parlamentáriz- 
mus a mai formájában gyökezes 
átalakulást igényelne. Olvyan iga- 
zán haladó és demokratikus átszer 
vezést, amely a társadalom minden 
rétegének számára biztositaná a 
megfelelő szóhoz-jutást A mai 
osztályparlamenti rendszer azon- 
ban tulélte önmagát és nem tudja 
megtalálni uj átalakulási formáit. 
A rendi alkotmánnyal, a fasiszta 
módszerekkel és más formákkal 
való kisérletezés pedig igen sok- 
szor nem a lesthez illő ruhának, 
hanem kényszerzubbonynak bizo- 
nyul. Figyelmen kivül hagyja 
ugyanis az országok és lakossági 
összetételük speciális kivánalmait 
Egészen uj kormnányzási formá- 

Épitők és épittetők, továbbá vae- 
kereskedök és tömegcikkren- 
selők ifigyelmét felhívom moderrü 
berendevelt, motorikus erővel ellátot 

épület, mühádogos és Jakatos 
üzememee, aho' jutányos áron állok 

t. megrendelőim rendelkezésére. 
Tisztelettel: FENES! IsTVÁM 

kat kellene tehát kitalálni Európa 

legtöbb ország számára. Olyano- 

kat, amelyek a haladó idők szelle- 
mének megfelelnek a bölcs és okos 

fejlődés irányába igazitják be a wvi- 

lág és emberiség ma kátyuba re- 

kedt kocsiját. Ez az elgondolás 

(CLUJ) Julius elsejével lejárt a 

hátrálékos adók kedvezményes be- 

fizetésére adott időpont. A pénz: 

ügyminisztérium ismételt felkéré- 

sek ellenére sem volt hajlandó az 

idevonatkozó rendelkezés érvényét 

meghosszabbitani és 

tegnaptól kezdve az összes pénz- 

ügyigazgatóságok és adóhivata- 

áldozatul 

ládi tragédia játszódott le a Ro- 
manati megyében levő Diosti köz- 
ségben. G onstantin Niculai Illie 
gazdálkodó a mezőre ment, hogy 

szekerével valami terményeket be- 

hozzon. Édesanyja, aki szintén jo- 
got formál a behozandó tenménye" 
re, meg akarta tiltani fiának, hogy 

azokat magával hozza s ezért a 10- 

vak elé állott, amelyek 

ebben a pillanatban megvadulva, 

elragadták a szekeret és halálra 

gázolták az idős nőt. 

kövelkezik a diktaturák régen 

óhajtott alkonya. a3 

Vjből megkezdődlek 
a végrehajtások az országban 

Két emberéletet Követelt 

háboruság 
(BUCURESTI) Megdöbbentő csa vitte. Amikor a községbe ért, öccse 

A gazdálkodó a holttestet megdöb- 

Denve tette fel a szekérre és haza- 

Négy nap 

(NEWYORK) Clide Pankbourne 

az ismertnevü amerikai repülő. 

bir szerint szenzációs repülőutra 

készülődik, amellyal ui rekondot 

akar felállitani. A tenve az. hogy 

négy nap alat! leszállás nélkül 

körülrepüli a világot. 

Ujtipusu nepülőgépével, amelyet 

„Repülő ládának" nevez; a kalifor- 

miai San Piegoból akar elindulni- 

A gépet azért nevezi repülőládá- 

nak, mert teljesen négyszög alaku 

és olyan külsejü, mint egy láda, 

amely szárnyakkai van ellátva. 

Pankbourne 2500 gallon benzint 

a világkörül repülni 

egy amerikai pilóta 

visz magával a repülés céljaira és] 

azonban ma még eszmeileg is meg- 

lehetősen ködös homályokba vész 

és bizony sok idő fog addig eltel- 

ni, amig Európában valóban be- 

lok szigoru utasilást kaptak, 

hogy semmiféle adókedvezményt 
vagy haladékot ne adjanak. 

Ugyanakkor elrendelték azt is, 

hogy az egész országban hosszabb 

szünet utlán vegye ujból kezdetét 
az adóhátrálékoknak. foglalások- 

kal és végrehajtásokkal való szigo- 

ru behajjtása. 

a családi 

Dumitru értesülve anyjának tragi- 

kus haláláról, egy nagy késsel a 

kezében berontot! bátyjához, akit 

kérdőre vont tettéért, maijd 

késél! teljes erővel bátyjának a 

gyomrába szurta; 

Az áldozat sulyos sérülésébe 2 óra 

mulva belehalt, A fiatalkornu bü- 

nös ezek után nyomtalanul ellünt 
a faluból. A megdöbbentő családi 

tragédia ügyében, melynek két ha- 

lottja van, a csendőrség teljes erő- 

vel folytatja a nyomozást a meg- 

szökött gyilkos kézrekeritésére. 

E 

alatt akar 

utközben négy helyen, Rómában, 

Karakiben, Manillábán és Honolu- 

luban vesz fel még benziat és eset- 

leg szükséges más anyagokal, 

znélkül azonban, hogy leszál- 

lana. 

Ezt oly módon kivánja megoldani, 
hogy a négy városban repülőgépek 
várják őt érkezéskon a levegőben 
és benzin és más anyag átvétele is 

a levegőben fog megtörténnii A 
kiváló amerikai repülő bizonyosra 
veszi, hogy elődjének, Willey Post- 

nak a világkörüli repülés terén fel- 

állitott rekondját meg fogia dön- 
teni. 

Dupla milsor! 

filmváltozata. 
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vu MUNKÁS MOZGÓ rTeeton: 171. 

Szerdán 6 és 9 órakor: 

L Io. Molnár Ferenc örökszépségü legendájának uj 

A mRÉMÜLET HÁZA. Cowbo/ dráma. 

Aterem "el mesen hüvös! - Helyárak 10 és 12 L 

Olcsó he yárak! 

Főszerepben: Georg OBrien. 

korbácsa, főszerepekben 

MOZI 
AZ OPERA-MOZGÓ MUSORA. 
Szerdán utoljára: A szerelem 

Charles 
Laughton és Carole Lombard. 
Csütörtöktől: Dr. Mabuse végren- 
delete, izgalmas bünügyi törénet, 
tele szenzációs kalandokkal Fő- 
szereplők: Beregi Oszkár, Gustax 
Diesel és Camilla Spira. - JÖN. 
MAMBA! 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 
Ma szerdán két film egy hely- 

árért: I. Ciulia, a legizgalmasabb 
filmsláger, mely bemutatja világ- 
hirü bikaviadalokat. Fősz: Georg 
Raff és Adolf Menjou. Erdélyi 
premier, II. Ámok Stefan Zweig 
müve után. Fősz.:: Marcelle Ohan- 
tall, Inkis Inoff, Joan Jonel. Elő- 
adások kezdete: Ciulita: 3, 6, 0. 
kor, AÁmok fél 5., fél 8, fél 10 óra- 
kor. Előadás előtt a legujabb Pa- 
ramount hangos jouraal 

SZINKÖR MOZGÓ MUSORA: 
A leghüvösebb nyári mozi 

Szerda, csütörtök, pénlek: Zola 
örökbecsü regénye: Nana. Fősze- 
replők: Anna Sten, Lionel Atwill. 
Előtte pompás kiegészitő műsor. 
Helyárak: 10 és 17 letj. 

EDISON MOZGÓ MUSORA 
Egész héten 2 filmcsoda Clujon 

először. Holmes detekiilv megza- 
vart nászutja. Bünügyi detektiv 
film Olga Brink-kel II. Panusole 
király. Vigjátlék Emil Jannings- 
sal és 200 gyönyörü nővel. Hely- 
árak 7 és 10 lej. Előadások kezde 
te: 3, 6. 9. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Szerdán délután 6 és este 9 
órakor utoljára: I. A Hliom 
Molnár Ferenc legendája. II. 
Rémülelek háza. Cowbov drá- 
ma, Helyárak 10 és 12 le]. 

SZERDA, julius 3. 
Bucuresti. 18: Sibiceanu zene- 
kar. 20: Felolvasás, 20,20: Glazu- 
nov lemezek, 20.50: Előadás. 21: 
Felolvasán, 21.15: Gocorascun Mag- 
da zongoramüvésznő játéka. 21.45: 
Aureiina Nina énekel 22,05: Rá- 

Zenekur. 23,35: Rádiózenekar 

hanglemezek. 11: Hirek. 
Deák Ferenc első találkozása Fe 

Kertészeti tanácsok. 13.05: Hangie: 
mezek. 12,.30: Hirek. 14,30: Hege- 
dü magorakisérettel, 15.10: Hirek 

17,10: A radió diákfélorújs, l8: 

Kamarazene, 18.45: Előadás India 

egyik hősköltemvényéről 19,15: 

Cigányzene, 20,15: Gárdos Korne 

és Jávor Pái előadóestje. 21: Rá 

dió külügyi negyedórája. 

Hangverseny 22.40: 

1,05: Hirek. , 

Budapest I 19: Zongorav 
seny. 19.50: A százesztendős 

Lánc- 

hid, előadás, 21.290: Hanglemezek 

adás 2155: Hirek. 

Berlin. 19: Zongoraszólók. 
20.20: Orgonajáték. 21: Hirek 

21,.45: Dalok, 2i.55: Hirek. 1 

mezek 17: Bécsi keringők. 1820 

23.35: Egyveleg. 24: T ' 

diózenekar, 22.35: Hirek. 22.50 

Budapest I. 7,45: Tonna, utána 
11.20: 

rencz Józseffel, felelvasás 11.45: 

21.15: 

Hirek 23 
Jazz mene 24: Balalajkazenekif 

21,35. A műtéti érpéstelenités, elő 

Bécs. 11: Katonaimduló 15: Le 

20. 
Hegedü és zongorasronáták 20. 
Zenckar. 23,10: Csembaló rené 

.
.
.
 

-
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

-
.
-
.
 

-
.



szemé iomb hiz bivalyfürdő 
Pillanafielvételek a város legmosfohábban kezelt részeiről 
(CLUJ.) Nem irjuk azt - mert 

nagyon elcsépelt dolog -. hogy or- 
dit az inség. Nem, egyáltalán nem 

ordit, mert ha orditana is. akkor 
sem hallatszana ez a szörnyü zene- 
bona a belvárosig. És, hogy őszin- 
ték legyünk, ilyen napos. sok ter- 

igérő nyárban a szegény em- 
e is elviselhetőbbé válik. De 
a piszok. a szemét, a büz amiben 

a külváros apraja valósággal fet- 
reng, egyenesen felháboritó. Azért 
felháboritó, mert - különösen - 

a Chintaului ucca környékén és a 
Lupsán nyilvános szemétdombok 
éklelenkednek. A házak előtt meg- 
reked az odaöntött szemeteslé és 
nem tünik el. 

KEZDJÜK ... 

a Traian-ucca végénél. Itt hepehn- 
pás, jármürázós az uttest, És mocs 
kos, szagos. fertőzött levegőjü. A 
járványkórház közelében, a fapia- 
con ugyancsak megszázszorozódott 
arányban röpködnek a ragályos 
betegségeket terjesztő legyek. A vá 
rosi köztisztasági hivatal és a ne- 
vezett helyeken felhalmozott ten- 
gernyi szemét pedig nyári álmát 
alussza. 

AHOL A PART szZAKAD..1 

A fapiac és a Chintaului ucca közti 
Szamosparton szakad a part. Ha 
nem hinné el valaki nézze meg. 
Épületes látványban lesz része Ér- 
demes ezt a környéket megtekinte- 
ni Egyébként itt a partot tehén- 
trágyával meg omlós szeméttel töl- 
tötlék fel. Csak az árviz hiányzik, 
hogy elvigye a partot és a part- 
menti széllel bélelt emberi hajlék- 
nak csufolt odukat. Ezekben az 
ugynevezett szükséglakásokban 4 
-6 négyzetméternyi területen 6— 
8 tagu család él. eszik - ha van 
mit - alszik - ha, van hol - és 
szidja a sorsot, mert egyebet ugy 
sem tehet. A gyermekek, akik itt 
igazán dicséretreméltőan szép szám 
mal születtek, lehetőleg csurdén 
kapiskálnak az ut, ház és Szamos- 
menti szemétben, Igy kimélik a ron 
gyos ingecskét amelyre félen, 
mint egyetlen ruhadarobcskára erő 
sen szükség lesz. 

EZ AZTÁN KILÁTAS 

Most a Chintáului uccai hidon 
vagyunk. Itt robog keresztül napon 
4 talán 16-szor a vonat. Tehát az 
lzerelvény ablakaiból kihajoló 
Iváncsi utasoknak valósággal sze- 
mikbe űtközik a hidalatti nyári szó 
mezás (fürdés) és a hidfeletti sze. 

egyek, amik szinte akkorák, 
io árnyékot vethetnének az 
me opott házacskákra. Kom- 
fürgez gyanánt ehhez a hidalatti 
é éshez még annyit teszünk hoz- 
7e e a város összes piszkos vi- tefoly inikák ragályos osztályairól 
nox ba önlött lé stb. mind a Sza 
ea a ömlik és , Szamos idehoz- 

város összes piszkát, ami ta- 

neje a nép egyszerü gyesmekeinek 

lán nagyon is unhigienikus az itt ] 
fürdőzők számára. 

TEHENEK, BIVALYOK A 
VASUTI TÖLTÉSEN 

Tegnap délután láttam, amikor 
tehenek, bivalyok és borjak rág- 
ták a burjánt a vasuti töltés olda- 
láról. Pásztor nem volt a jószágok 
közelében. Az állatok felmerész 
kedtek a sinek mellé Könnyen a 
vonat kerekei alá kerülhetett vok] 
na akármelyik, - a nagy vigyásat 
tól... Igen. ami a vigyázatot illeti, 
ezen a környéken rendőrt sem tát 
tunk, de láttunk helyette szeren- 
csejátékost, alki „itt a piros; ott a Í 

piros" cimü szélhámos kártvajáté- 
kával szedte ki a pénzt a fapiacról 
hazafelé induló tudatlan falusi zse- 

Befejezésül - mint kincses vá- 
rosunk szemét és büzközpontját - 
megemlitjük a Str. Turcului. Str. 
Ciordas, Str. Márásestit és Str. 
Áront, 
Aztán átengedjük a terepet a pol 

gármester urnaik,. hadd sétáljon ő 

is erre. hadd szivja ő is ezt a leve- 
gőt és hadd győződjön meg ő is ar- 
ról, hogy közisztasági adó fejében 
sokkal nagyobb köztisztaságot kö- 
vetelhet magának Erdély fővárosá- 
nak százezernnyi lakossága. 

Szinkör-mozgó. Szerda, csütörtök, péntek 
N AN A Zola örökbecsü regénye. 

6 Főszerepben: Ana Sten, Lionel Atwill. 

Visszatartják azokata kisebb- 
ségi tisztviselőket, akik leg- 

alább ötös osztályzatot 
nyertek a nyelvvizsgákon 

(CLUJ.) A napokban 
leirai érkezett a városházára a 
belügyminisztériumtól, azzal az 
utasitással, hogy mindazokat a 
kisebbségi városi tisztviselőket, 
akik a nyelvvizsgák során ötös 
osztályzatot nyertek, állásukban 
meg kell tartani. 

Eddig ugyanis felsőbb rendelet 
alapján elbocsátottáik azokat a tiszt 
viselőket, akiknek ötös. vagy annál 
rosszabb osztályzatot szereztek, 

A belügyminiszteri intézkedés 
alapján most visszakerülnek ál- 
lásaikba azok a fisztviselők, kik- 

nek a nyelvvizsgán elért osztály- 
zatuk nem volt rosszabb az ötös. 
nél, 

Igy többek között visszakerül a vá- 
rosi szolgálatba Viskvy Kálmán vá- 
rosi adótisztviselő iss aki egyik 
legképzettebb tisztviselője a vá- 
rosnak. 

Kiváncsiak vagyunk, hogy a bel- 
ügyminiszteri intézkedést vonat- 
kozta ják-e az összes nyelvvizs- 
gákon elért eredményekre is? 

A postán, vasutnál, igazságügynél 
ugyanis rengeteg tisztviselől ebru- 
daltak ki állásukból, mert osztály- 
zatuk ölös volt. 

Hastásék harmincadszon is , sikeresen" 
szerepelfek a törvényszek előtt 

(CLUJ.) A birósági tárgyalóter- 
mek örökös főszereplőiről lesz itt 
szó. Hogy kik ezek a népszesü em- 
berek? Lehetnek-e mások, mint 
Rostás Péter és b. neje Lakatos 
Mária, a közismert élletmüvészpár. 

A dicső duó tagjait eddig tizen- 
kétszer itélték el különböző „sze 
replésekért" s ezenkivül még ti- 
zennyolcszor állottak a törvény- 
szék előtt holmi apró-cseprő kis 
szabálytalanságokkal vádolva, 

Rostás Péler és Lakatos Mária a 
mult évben megtisztelték magas lá- 
togatásukkal Suceag községet is. 
Miután „inkognitóban" járták az 
országot, senki sem ismerte fel 
őket a faluban. Rostás Péter és b. 

életét akartálk tanulmányvozni". 
Éppen ezért meglátogatták Suciul 

Vasile parasztgazdát, Suciunak 
nagy volt a bánataa. A dolog ugy 
állott, hogy a felesége már elher- 
vadt szépség volt, Suciu pedig fia- 
talembernek érezte magát. Hő- 
seink, mint jó „lélekbuvárok rög- 
tön rájöttek arra, hogy a gazda szi- 
vesen elválna a feleségétől bár 
annak meglehetősen szép vagyona 
volt. Lakatos Mária meg is mond- 
ta a gazdának, hogy tud egv olyan 
onvosságot, amelyet ha bead a fe- 
leségének, biztosan megszabadul 
tőle. De ez az orvosság drága mu- 
latság. Nyolcezer lejbe kerül. mon- 
dotta a „Férjmentő R. T. derék el- 
nöknője". Suciu uram erre megcsó 
válta a fejét és szomoruan kijelen- 
tette, hogy mivel nem ő hordja a 
nadrágot a' ál a pénzkérdés 
egy kissé av. Lakatos Má- 
ria ekkor ! te, hogy termé- 

nyekben is ki lehet egyenliteni a 
,honoráriumot" Meg is egyeztek, 
hogy egy hét mulva elhozza az or- 
vosságot és akkor meg lesz a fizett- 
ség. Másnap Rostlás Péter állitott be 
a gazdához s kijelentettee hogy 
2500 lej ellenében 25 ezer lej érté- 
kü pénzt tud előállitani bizonyos 
titkos módon, Suciu kapva kapott 
az alkalmon, de miután a 2500 lejt 
átadta, a „derék'" pár eltünt a hely 
szinről. 

Igy került az ügy a törvényszék 
elé, ahol most ujra csak szerensé- 
je volt Rostáséknak. mert dr. Mun- 
teanu János védőbeszéde 1tán bi- 
zonyitékok hiányában a törvény- 
szék felmentette őket. 

Mikor pedig Rostásék kiüfelé 
mentek a teremből, a féri szomo- 
ruan megjegyezte: 
- Reltenetes. amikor az ember 

becsületébe gázolnak.. 
(m t.) 

....... 

Két hétre összehívják 
a parlamentet 

(BUCURESTI) A „Zorile" cimü 
lap jelentése szerini a kormány- 
körökben ugy hirlik, hogy a parla- 
mentet összehivják az alkotiáay- 
módositás tervének megvalósitása 
céljából. Egy többségi képviselő, 
aki a miniszterelnök bizalmasabb 
hivei közé tartozik. ezzel kapcso- 
latosan kijelentelte, hogy szeptem- 
berben 2-3 heti ülésszakra össze- 
hivják a parlamentet, hogy az al- 
kotmánymódositás tervét megvaló- 
sitsák. 

Kétévi börtönre íitél- 
ték a sikkasztó 

kapítanyt 

(GALATI.) A hadbiróság most 
itélkezett Dumitru Gheorghiu ka- pifány ügyében. aki Tecuciban a 
pilóta-iskolánál molt szolgálatlétel- 
re beosztva s ebben a minőségében 
közel egymillió lejt sikkasztott el 
a kincstár pénzéből A biróság a 
vád és védősbeszédek meghallga- 
tása után a kapilányt két évi bör- 
tönre itélte és kötelezte 5000 lej 
perköltség megfizetésére is. Az el- itélt tiszt a legfőbb katonai bíró- 
sághoz felebbezett. 

- Párisban folytatják a német- 
francia árgyalásokat, J ulius 4-én 
folytatni fogják Párisban azokat a 
francia-német tárgylásokat, ame- 
lyeket Berlinben junius 24-én meg- 
szavaztlak. 

- Sulyosan elitélték a teleség- 
gyilkos francia képviselőt. Páris- 
ból jelentik: A wannesi (Morbi- 
hanmegye) esküdtszék 20 évi fegy- 
házra itélte Michel Henriotot, Hen 
riot klépviselő vejét. Az elitélt férfi 
megölte a feleségét, egy bretonpar- 
ti kis városka egyik elhagyatott 
házában. A felesegét. pedig azért 
ölte le hogy igy felvehesse utánja 
azt a 800 ezer franknyi biztosítási 
dijat, amelyet halála, sőt neggyil- 
kolása esetén is meg kellett volna 
kapnia a biztositó intézettől. 

IRin-Tin-Tin szenzációnális műsora min den este sa Maxim-keriben ! 



F. A. Oliver regénye 

1, 

A hőmérő már egy hete majd- 

nem mindig t 40 fok Celsiust mu 

tatott. Newyork olyan volt. mint 

az izzó kályha s akinek a főváros- 

ban kellett maradnia, tompa agy: 
gyal és bágyadtan vánszorgott az 

utak árnyékos oldalán. Volt, aki 
egyáltalán éjjel-nappal otihon ma- 

radt az ágyban, lakásában, mely- 

nek ablakai tárva-nyitva állottik, 

kisebb mozdulat megizzasztotta a 

testet, csak ugy tapadt hozzá a 

ruha. 

A város egy éjszaka után, amely 

ben a higanyoszlop konokul a F 
36 fokon maradt, megszokott mun 

kakedve mélkül ébredt. Amit okvet 

lenül el kellett végezni, azt egy- 
kedvüen elintézték, A városi vasut 
és villamos megállóhelyein sehol- 
sem volt a különben el nem kerül- 
hető tolongás; a járókelők ugy 

csoszogtak. hogy az ember akarat- 

lanul halottas menetre gondolt. 

Minden arcon ugyanaz a fáradt, 
kinzott kifejezés volt, az álmatlin 

éj következménye, Csak hébe-hóba 

suhani egy gyenge szellő végig az 
utakon, forró és intő jele annak 

hogy lehet még rosszabbul is. 

A gyalogjárók közöt, kik háló- 
szobájuk fülledt levegőjéből irodá- 

juk ép oly fullasztó gözkörébe in- 

dultak, a 26. uccán lefelé jött Har- 

rison György. Tegnap este halált- 

megvető daccal kirándult a Cen- 

tral parkba s ott nézte a larka ösz- 

sze-visszaságot. Eriss levegő után 
való vágy és néhány óráig tartó 

álomszerü zsibbadtság hajtotta ki 

őket; az emberek ezrei menekül- 

tek ki ide a város bérkaszárnyái- 

ből s telepedtek a pank pázsitjára. 

Hogy az az embertömeg, mely pár- 

nákkal, takarókkal és keadőkkel 

ide kivonult, nem gondolt az illen- 

dőség szabályaival. azt érthető. 

érfi asszonyok és gyermekek 

a leglengébb kosztümben ijelent- 

keztek és valószinü, hogy minde- 

nütt furcsa jelenetek mentek vég- 
be. Ennek puszta gondolata is meg 
mosolyogtatta volna már Györgyöt 
ha a sokszáz gyermeknek kesernves 

sirdogálása nem csengett volna a 
fülébe. 

Kedvetlenül csóválta a fejét és 
dörmögte: 

Minek is maradok én még eb- 

ben a pokolban? 
De ekkor eszébe jutott az atyja, 

kinek gondtelt arca őt már egy hó- 

napja nyugtalamitja. Valami tön- 
tént, amin az öreg bánkódik, s ez 

nem hagyja őt nyugodni se éjjel, 
se nappal. 
- Pang az üzlet - mormogta 

György. - Na, az ilyen átkozott 
melegben különben is minden 

pang. Én majd mindjárt beszélek 
vele okosan és még ma esle vonat- 

ra teszem és elküldöm a tenger 
mellé anyához meg a hugaimhoz- 

(Folytatjuk.) 

JÓESTÉT! 

SPORT 
A Memzeti Hga mühelytitkaiból.. 

A Venus huszonkétezer lej 

perémiumot helyezett letétbe 

a Juventus részére, 
ha legyőzi a Ripensiát 

(BUCURESTI) Tegnap már je- 

lentettük, hogy a nemzeti ligában 

e hóban lesz a „finis", mely rend- 

kivül heves és elkeseredett küz- 

delmeket igér. A hátralevő mér- 

kőzésen mindenik csapat igyek- 

szik helyezésén javitani, mert ez 

nemcsak enkölcsi sikert jelent ré- 

szükre, hanem anyagit is. A baj- 

nokság jelemlegi állásának áérde- 

kessége az, hogy a harmadik he- 

lyen álló Venus 18 lejátszott mér- 

kőzésével és 23 pontjával nég meg 

előzheti a Ripensiat, - ha az va- 
sárnap vereséget szenvedne utolsó 

mérkőzésén a Juventustól. Ez 

esetben ugyanis megmaradna je- 
lenlegi 30 pontja, a Venus viszoni 

hátralevő négy mérkőzésén meg 8 

pontot hozhat össze és megnyer- 

heti a bajnokságot - feltéve, ha 
legyőzi összes hátralevő ellenfe- 
leit. A Venus bajnoki tervének 
megvalósulásához igy az első fel- 
tétel az, hogy a Juventus 

nap győzze le a Ripensiát. 

A Venusnak tehát nagy erköl- 
csi és anyagi érdekei füződnek a 
vasárnapi Ripensia -Juventus mér 
kőzéshez, de a szombati Venus- 
Unirea Tricolor mérkőzéshez is és 
ezért ugy a Juventus, mint a sa- 

ját csapata részére 22-22 ezer lej 
prémiumot helyezett letétbbe. A 
két csapat játékosai tehát fejen- 
ként 2000 lej prémiumot kapnak 
- ha győznek. Megéri a Venus- 
mak a közel ötvenezer lejes rend- 

kivül kiadás.. 

egzszera 

Ht a „sárga veszedelem 

Világrekordott futott egy japám 
atléta 

(TOKIÓ) A Fülöp-szigetek rész- 
vételével rendezett atlétikai ver- 

seny szenzációs eredményeket ha- 
zott. A japán atléták könnyen ér- 
tek el olyan teljesitményeket, ame 
lyekre méltán ráillik a sárga ve- 
szedelem" jelző. A viadal nagy 
eredményei a kövelkezők: 
100 m. 1. Josioka 10.3 mp. Vi- 

lágrekord beállitval 
110 m-es gátfutás. 1. Murakami 

14.6 mp, 
Magasugrás, 1. Asakuma 196 cm 
Távolugrás. 1. Tajima 774 em. 
Hármasugrás. 1. Osina 15.54 m. 

Rudugrás. 1. Nisida 4 méter. 
4x100 m. 1. Kanton válogatottja 

41.8 mp. 
2 

Londonba viszik a Fidzsi-szigetek 
mezitlábas válogatott csapatát 

Csodákat beszölnek a benszülöttek játéktiudásáról 

(LONDON.) Mr. 

az ismert fulball' arát nagyiparos 

fantasztikus tervet akar mneg 

valósitani. A manchesteri gyáros, 

akinek gyapjutelepei vannak a 

Fidzsi-szigeteken, egyuttal mece- 

nánsa az ottani futballnak is és 

legutolsó inspekciós utjáról vissza- 

térve, mindenütt elragadtatással 

beszél a benszülöttek kolosszális 

játéktudásáról. Mr. Brotherton 

szerint a Fidzsi szigetek minden 

lakosa született futballista s a szi- 

Brotherten, godtabban felveheti a harcot la- 
mely londoni proficsapatlal, elle- 
nére annak, hogy futballcipőt nem 
türnek a lábukon. A nagyiparos 
véglegesen elhatározta 1nagált, 
hogy legközelebb a saját költsé- 
gére Londonba hozatja az exotikus 
válogalott csapatot és kerül, amibe 
kerül, de megmutatja, hogy me- 
zitlábas védencei legalább olyan 
jól rugják a labdát, mint bármely 
elkényeztetett drága profisztár. Az 
angol közönség nagy érdeklődéssel 
várja a furcsa vendégeket. get válogatott csapata a legnyu- 

Favorit vereségek a kerületi 
tenniszversenyen 

(CLUJ.) A kerületi teniszbajnok 

ságok keddi jáéknapján két meg- 

lepetés volt. A nagyobbik meglepe 

tés kétségtelenül az, hogy a fiatal 

bistritai Benedek (BTV) 6:3, 6:2 

arányban könnyü győzelmet ara- 

tott Benedek (KAC) ellen. A másik 

meglepetést a fiatal tehetséges ver 

senyző Wartenberg (TC) csinálta, 

aki Pusztayt (TC) 7:5, 6:4, 3:6, 8:6 

arányban legyőzte és ezzel a dön- 

tőbe jutott. 
A női egyes I. osztálvu bajnok- 

ságok véget értek. Eredmények: 

Barabássy (TC) a döntőben 6:2. 

6:3-ra győzölt Schwartz (H) ellen, 

2. Jakab (H) és Ternoviciné (Uj). 
A férfi párosban Metianu-Gá- 

bor (U) 7:5, 4:6, 6:3, 6:4 arányban 
győztek Radó-Simon (H) ellen és 

bekerültek a döntőbe. 

A cluji kerület ifjusági férfi- 
egyes bajnokságát Benedek Bis- 
tritai TV nyerte Erős Csibivel 
szemben óriási és szerencsés küz- 
delem után 10:8, 6:8, 7:5 arány- 
ban. Az ifjusági női egyes bajnoka 
Erdős Lili Haggibbor lett. 
Magyar szakember: Molnár Fri- 

gyes lett a dán labdarugószövet- 
ség szövetségi edzője. 

vasár- 

IV. évfolyan, 

Török labdaragó baj. 
nokcsapat győzelme 

a fővárosban 
(BUCURESTI.) Tegnap délután 

ötezer néző előtt a törökök egyik 
legkiválóbb bajnokcsapata a kon- 
stantinápolyi FENER GUNEF a 
Juventus elleni mérkőzésében 2:1 
(0:1) arányban győzölt. A török 
bajnokcsapat holnap a CFR-rel 
játszik. 

Maár Brasovbaníiséjjeli 
mérkőzéseket tartanak 

Brasovból jelentik: A bécsi Ha- 
koah szombalon és vasárnapb az 
ACEFR és JAR csapataival játszik 
éjjeli mérkőzést. Ezek lesznek a 

városban az első esti labdarugó. 
mérkőzések. 

A nemzeti A-ligában szombaton 
Venus-Unirea Tricolor, vasár- 
nap Bucurestiben CFR-Románia, 
Clujon AMTE--Universitatea, Ti- 
misoaran Ripensia-Juventus, 
Oradean NAC-Kinizsi mérkőzé- 
sek lesznek. 

A B-ligában vasárnap a kövei- 
kező minősitőmérkőzések lesznek: 

Bucurestiben: Macabi-Dacia Uni. 

rea. Sibiuban Jiul-HTV. 

Csik Ference tegnap Szegeden 

egy bemutatóversenyen vett részt 

és 100 m-en egyedül uszva köny- 

nyen ért el 59.8 mp-es időt. 

Paneth-et, a Haggibbor kiváló 

asztali tenniszjátékosát klubja ér 

tékes emlékplakettel tüntetle hi 
abból az alkalomból, hogy a zág- 
rábi nemzetközi versenven, mint 

a román csapat tagja győzelemre 
segitette az ország szineit. 

Hány ember vett rész! 

a nemzeti parasztpaurt 
Peéter-Fül napt 
nagyyyülésen 

(CLUJ.) A nemzeti parasztpárt 

szombati nagygyülésével kapesola 

tosan a jelenlevők tömegét illető- 

leg különböző fantasztikus szá- 

mok kerültek forgalomba Mint 

most a legilletékesebb helyről: a 

vidékről bejövő delegátusok szál- 

Etását végző vasut részéről közlik 

a nagygyülés idejére a nemzeti pa 
rasztpárt rendező bizoltsága ösz 

szesen 254 vagont foglalt le aZ 

idcérkezők részére. Ebből tényle 
gesen azonban csak 200 vagont 

Vettek igénybe, amelyeknek hasz 

nálatáért 420 ezer lejt fizettek kia 

CFR-nek. Miután pedig egy vagon 

ban állagosan 40-50 ember fér be 

könnyen ki lehet számitani. hogy 
tulajdonképpen hányan is jöttek 
be vidékről a magygyülésre. A Me 
ra autóbusszal ötvenen ijöttek 

hivatalos kimulatás szerint. s : 

hozzászámitják a helybeli jeleni 
vőket, pontos számitást lehet kap 

ni a nagygyülésen ténylegesen 
résztvettek számáról. 

- Az Iparos Egylet táncestél 
A cluji Iparos Egylet rendezőb 
zottsága Menedékházának helyi t 

geiben Str. Decebal 22 szám aló 
táncestélyt rendez julins hó 

(szornubat) este 9 órai kezdete. 
melyre ezuton hivja meg t. ező 
jait és azok vendégeit a rend 
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rv. évfolyam 

(PÁRIS) A birodalmak közti 
szigetvásárlások és eladások 1917 
óta szünetelnek. Akkor történt az 
utolsó üzletkötés ezen a téren, ami 
kor is az amerikaiak megvásárol- 
iák a dénoktól az Antillákhoz tar- 
tozó St. Thomas, St. John és St. 
Gruz szigeteket. Most ugylálszik, 
ujabb élénk üzlei tavékenvség ke- 
letkezik ezen a fronton. 
Nemrég Japán nyilvánitolta ki 

azt a szándékát, hogy 
meg szeretné vásárolai az oro- 
szoktól Északszachalint. 

Ez a terv amra való, hogy Japán 
megerősilse pozicióját Kelet-Ázsiá- 
ban és ha netalán valaha háborus 
konfliktusba keverednék, saját 
nyersanyag és üzemraktára legyen. 
Ugyan e célból wásárolta meg nem 
régiben Japán a keletkinai vasutat 4 Szoivjettől. Japánnak ugvanis 
petróleunmkoncessziói vannak a Szachalin-szigei északi részén. 

Ezek a koncessziók most járlakk le és Oroszországban sokan ellenzik, 

Szegeden az idén is 
lesznele szabadtéri 
előadások 
(SZEGED,) Az ember tragédiá- jának tavalyi nmagysikerü szabad- léri előadásai után ezeket az elő- adásokat az idén is megismétlik. Az előadások augusztus 8-4. illetve 9-18. napjain lesznek, amikor is 

gróf Bánffy Miklós kitünő rende- zésében teljesen uj beállitással mu- tatják be AÁz ember tragédiáját. 
Pietro Mascagni, a világhirü Olasz Zeneszerző személyesen vezényli el 
a Parasztbecsület cimü operájának előadását, amelynek rendezését Pe ricle Ansaldo, a római Opera szce. nikai igazgatója végzi. főszereplői pedig a milanói Scala tagjai lesz- nek. Bemutatják emellett Ercole Luigi Morselli fiatalon elhunyt olasz iró Glaukos cimü legendáját. Az előadások szinhelye az idén is a Dóm-tér lesz. A müsort 150 tagu fenekar hangversenye képkiálli- tás, különböző kulturális esemé- 
nyek, Pusztaszerre és Szeged kör- nyékére kirándulások Szeged régi és ujabb épületeinek s a szegedi muzeum megtekintése stb. egésziti ki. Valószinű. hogy a tavalyi óriá- Si siker az idén igy még nagyobb 
méretekben fog megismétlődni. A Megedi szabadtéri előadások rende zésével kapcsolatosan minden fel- 
világositást szivesen megad az ér- deklődőknek a rendezőbizotlság: 
Szeged, Aradi-ucca 8. 

Görögország készül a restau- 
rációra. Athénben Ralis képviselő 
törvényjavaslaltot terjesztelt be, 
amely szerint a volt királyi család 
L Sszes lagjainaik visszaadná az ál- 
ampolgárságát. A törvényjavasla- 
4 a kamara legközelebbi ülésén 
ogják megvitatni. 

Az olaszok meg ak 
a franciáktól Mada 
Japán a Sachalin sziget északi 

az oroszoktól - S 

JOES 

hogy a koncessziókat megujitsák Japán számára. Éppen ezért J apán 
most meg akarja vásárolni a kér- 
déses területet, Az természetesen 
kétséges, hogy Szoviet-Oroszország eladja-e Szachalin északi részét a japánoknak, csakhogy azok ne 
zavarják őket és igy teljes erejük- kel Dél-Ázsia és Nyugat felé for- 
dulhassanak, 
Nagy feltünést kelt az a hiresz- 

telés is, hogy 
Olaszország meg akarja venni a 
iranciáktól Madagaszkárt. a 
nagy keletafrikai szigete: 

Franciaország állitólag már hatá- 
rozott ajánlatot is tett ebben az 
irányban Olaszországnak. Az ola- 
szok rendkivüli jelentőséget tulaj- 
donitanak a dolognak és ugy lál- 
szik, hogy Anglia sem emel majd 
kifogást Madagaszikár sziget tulaj- 
donosának változásával szemben. Franciaország könnyen nélkülöz- 
heti a szigetet, mivel semmilyen 
szempontból sincs ráutalva, Fran- 
ciaország figyelmét főként 

EKélmillióháromszázezer példány- 

arják vásárolni csun 
gaszkár szigetét 

lrészét szeretné megvásárolni zigetek kerestetnek megvételre 
Nyugat-Afrikára forditja, ahol 
hatalmas emberanyag áll a szi- nes hadsereg rendelkezésére, 
Arról is beszélnek, hogy a fran- 

ciák esetleg 

eladják Indo-Kinát a japánok- nak. 
Ezenkivül tervet dolgoztak ki arra 
nézve, hogy a Társaság és a Pau- 
mot szigeteket eladják az amerikai 
Egyesült Államoknak és ezzel tör- 
lesztené le Franciaonszág az Ame- 
rikával szemben fennálló tartozá- 
sát. Ezek a szigetek Franciaország 
részére kevés értéket jelentenek, 
viszont Amerika szempontjából 
rendkivül fontosak ezek a szigetek, 
mivel 

bázist jelentenek a Csendes 

Ez a terv még kezdeti tádium- 
ban van ugyan, de valószinü. hogy 
még sokat lehet majd hallani róla. 
A szigetek ugy látszik továbbra is 
igen keresett cikkek lesznek a vi- 
lágpolitika kirakatában. 

ban jelenik meg naponta 
a Daily Herolo 

(LONDON.) Amikor sajtómág- 
másokról beszélünk, akkor legtöbb. 
ször William Randolph Hearstra, 
az amerikai lapkirályra. lord Ro- thermere-re, a Daily Mail és sok 
más lap tulajdonosára és Lord Bea 
vernbrookra, a Daily Express főszer 
kesztő-tulajdonosára gomdolunk. De már kevesen hallották a nevét 
Julius Saller Eliasnak, aki pedig a 
világ egyik legelterjedtebb lapjá- 
nak, a Daily Heraldnak főszerkesz 
tő-tulajdonosa, amely lap napon- 
ta 2 millió 300 ezer példányban je- 
lenik meg. 

Elizs mint rikkancs kezdte pá- 
lyáját ennél a lapnál, később, 40 
évvel ezelőtt, az Odham kiadó- 
vállalat tisztviselője lett Ekkor 
az Odhamnak összesen 15 alkal- 
mazoltja volt. 

Amikor Elias az Odham Press Li- 
mited társaság igazgatósági elnöke 
lett, a vállalatnak már 25 lap tar- 

Opera Mozgó 

tozott a rendelkezési joga alá, mig 
az alkallmazottainak száma 8 ezer- 
re rugott. Amikor zsidó származá- 
su Elias átvette a Daily Heraldot, 
ez a demokratikus szinezetű lap 
bizony elég gyöngén állott. 
Néhány héi mulva a lap példány 
száma már egymillió példányra 
emelkedett, Ugyanakkor a Cla- 
rion cimü szocialista folyóirat 
példányszáma 40 ezerről 250 
ezerre emelkedett. 
A Daily Herald példányszámá- 

nak emelkedése különösen sulyos 
konkurrenciát jelem ett a Daily 
Mail és Daily Express számára, amelyeknek hatalmas összegeket 
kellett arra költeniök, hogy a ver- 
senyt állhassák, De Elias kilünően 
állotta a két nagy anyagi tőkével 
rendelkező vállalat versenyét és 
ez a hámom lap ma valósággal a 
kezében tartja az angol közvéle- 
mény irányitását 

Csütörtöktöl-vasárnapig : 

r. MIRUSE végrendelete 
Izgalmas bünügyi történet, tele szenzációs kalandokkal. 

Főszerepekben : 
Beregi Oszkár, Gustav DIESSEL, Camilla SPIRA. 

Jön: MAMBA! 

GDÜUNVAI 
FÉMIDA 

CIUJ CDEcEBAL 23. 
..... 

A csodadoktor 
Dumuca Demeter cojocnai gaz- 

dálkodó rosszul lett. Reltenetes gyo 
mongörcsök kinozták, ugy, hogy 
egész éjszaka jajgatott. Reggel el- 
határozta magát, hogy beiön Cluj- 
ra orvoshoz. Mert még egy olyan 
éjszakát átélni sokkal 
sabb, mint például Gogának az, 
hogy sehogysem bir hatalomra ke- 

Ám, de hiába nézett a bugyelári- 
sába: tele volt az ürességgel Eszé- 
be jutott azonban, hogy meg lehet- 
ne ezt oldani készpénz nélkül is, 
hiszen a községben egy nyugdijas 
vasuti bakter már főbb beteget 
"meggyógyitott" házi orvosságok- 
kal. Rögtön felkereste és siránkozó 
hangon panaszkodott: 
- Uram, hallottam, hogy sok su 

lyos beteg embernek, akikről még 
a leghiresebb orvosprofesszorok v 
teljesen lemondtak, megmentette az 
életét. Könyöngöm: segitsen ruj- 
tam! 
A nyugdijas bakter magára vette 

feleségének fehérszinü pongyolá- 
ját, hogy ugy fessen. mint egy va- 
lóságos orvos. Azután 
gálta: 
- Mutassa nyelvét! 

- Tegnap evett-e valamit? 
- Etlem egy kis levest. Hus 

nem jutott, mert a feleségem azt 
mondolta, hogy megette a macska. De nagy a gyanum. hogy a szom- 
szédomban levő huncut kandur- 
nak adta oda. 
- Aludni tud? 
- Tudnék, hogy ha az a vén 

„piócám" békében hagyna..1 
- Széke van rendesen? 
- Van vagy öt tölgyfaszélkem.. 
- Nem ülőszéket értek én! 
- Jaj! Samerlim is van egy! 

Nem az.. hanem azt kérde- 
zem, hogy szokott-e rendesen „ki- 
menni? 
- Na, na, most már értem. 
- fiz óra alatt hányszor szo- 

kott kimenni? 
- Azt tessék kérdezni, hogy tiz 

perc alatt hányszor szoktam? 
- Tehát az a baja? 
- Az! 
- No, várjon csak egy picikét. 
Az „orvos" elővett egy piros vá- szonból készitett zászlót és nagy 

lendülettel lobogtatta a beteg gyom 
rTa körül. 
- Hát meg tetszett bolondulni? 

- kérdezte Domuca megdöbbenve, 
- Ne szamárkodjék, bizzon csak 

a tudományomban! 
- Szép tudomány - repliká- 

zott a gazdálkodó gunyosan - hi- 
szen ezzel a hókusz-pókusszal ugy 
sem tudja a gyomormaenésemet 
megállitanii 
- Oh, dehogy nem! Hát van 

magának fogalma hogy tulajdon- 
képpen 25 év alait hány gyorsvo- 
natot állitottam én meg ezzel a kis 

fájdalma- 

megvizs-
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ARANYÉRT GRAMMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK. ROS 
NER ORÁS. ÉKSZERÉSZ. REG 
FERDINAND 114. (t 1836) 
40-50 éves egésséges nőt ke- 

resek feleségül, tisztességes és be- 

csületes jólelkü, valami hozomány 

nyal is rendelkezzék. kivel a hát- 

ralevő időmet kellemesen eltölt- 

hetném az irjon „Nyugdijas" je- 

ligére a kiadóba. (4626) 

35 ÉVES független urinő keresi 

egy uriember barátságát, ki amya- 

gilag támogatná. „Nem fogja neg- 

bánni" jeligére. (4682) 

ASSZONYOMI! Koromhoz illő 

55 év körüli kedves modoru ne- 

meslekü egyedüli nő ismeretségét 

óhajtom házasság céljából némi 

hozománnyal konrekt. jómegjele- 

nésü iparos. Jelige „60 éves" 
(4723) 

üzletben, Reg. 

ELADÓ jódorgalmu vendéglő-1 

bodega teljese felszereléssel lakás- 

sal, olcsó házbérrel a belvárosban 

Cim a kiadóban. (4638) 

HASZNÁLT ruhákat veszek, 

dus választékban eladók. Roth 

Piata Unirii 5. Városháza oldalán. 
(3893) 

SODRONYBETÉTES puhafa 

gyermekágy olcsón eladó. Szilágyi, 

David F, ucca 18. (4636) 

EGY massziv háló, jókarban, el- 

költözés miatt eladó. Regele Fer- 

JÓESTÉT! 

Finom fértfiszövet ma
rad 

kisebb-nagyob darabohban félingyen haphatók - „Partie"- 

Ferdinand 3. udvarban 

dinand 121., I. emelet aitó 2. t4687) 
ZÖLD DIŐ betfőzésre. likörnek, 

pálinkának, nagyban olcsón eladó. 

Ser Bolintiniana ila, földszint. 
(4681) 

JÓKARBAN evő ócska aijtók, ab-
 

lakok eladók olcsó árban. Érdek- 

lődni: Piata Unirii 6. Portásnál. 
(4555) 

XMNES .... 

ARANYÉRT LEGTÖBBET EFI- 
ZET CASA OROLOGELOR, PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f 1782) 

VESZEK. ELADOK minden: 

féle butort.t BERAKTÁROZÁSO- 
KAT olcsón vállalok. Butorraktár, 
Calea Victoriei 25. 14011) 

AZONNAL eladó kis szolba 

konyhás ház 22 ezer lejért Sopori 
uton. Értekezni Str. Livezii 5-. 

(4439) 

ELADÓ kereszihuros Ehrbar 

zongora. Str Üniversitatii 5. Pia- 

risták. (4506) 

ELCSERÉLNÉM Bálceszu uc 
cai telkemet belvárosi házzal- 
„Kert jelige. (4513) 

MOTORKEREKPÁR iju ányos 

áron eladó, 350 cm', AJS gyárt- 

mányu Cim a kiadóban. (4569) 

EGY olyan mühely helyiséget 

keresünk bérbe, amelynek tágas 

udvara van Külön telek előnyben 

Ajánlatlokat „Telep" jeligére a 

kiadóba kérünk (4542) 

ELADÓ cséplő-motor és festék- 

örlőgép. Lazar 33. (4546) 

ELADÓ HÁAZ. áll kettő szoba 

konyha speiz üveges veranda pin- 

ce, még egy külön épület négy szo 

bával, nyole marhára istálló. disz 

néől és nagy kert, mindenütt vil- 

lany Str. Dobrogei 24. Bulgária 

telep. (4650) 

1 SZOBA, konyha. istállóból 

álló házastelek eladó. Str. Mester 

Manole 15. Fütőház hátamögött 
(1625) 

SÜRGŐSEN eladó egy majom. 

Értekezni Ilie Macelar 14. (f 1833) 

50 Lei heti 

vrészletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cípőkereskedelmi váljalatnál 

sirada Dubalarilor 13., 
a tőpostával szemben levő ucca. 

ELADÓK nhasznál! benzinmoto- 

rok. Cal. Marechal Foch 25 
(4592) 

KERESEK sürgősen jó állapot 

ban levő keleti perzsaszőnyeget és 

anmtik butorokot. Cim: Str. Radu 9. 

(4693) 

VASTARTÁNY cca, 6 mes el- 

adó, „Atlas", Cluj. Str. Gutenberg 

2. (4605) 

TRAKTORMOTOR cca 30 HP. 

Raba, üzemképes eladó. Atlas". 

Str. Gutenbeng 2 (4696) 

ÜRGŐSEN eladnám családi há 

zamat. szép gyümölcsös kerttel. 

Str. Oasanu 44. (4638) 

MOTORKEREKPÁR 350 cm' el 

adó. Str. Florilor 6. (4790) 

ELADÓ ház villasorban 2 szo- 

ba konyha fürdőszoba gyümöl- 

csös stb. Értekezni 709 telefon. 
(4705) 

ELADÓ a lóvásártéri 6-os számu 

telek 500 mé lerülettel, Értekezni 

igyonyt. 4708) 
KISEBB családi házat vennék. 

Cimeket „100-150 ezerig" jeligé- 

re. (4713) 
ZSÁKVARRÓ vagy erre alkal- 

mas varrógépet megvételre kere- 

sek. Telefon 336. (4714) 

ELADÓ 2 ablak. kézimunka, 

lenvászon, függöny, szőnyegszövő- 

szék és egy fafürdőkád. Reg. Fer- 

dinand 40, földszint 4. (f 1821) 

KÉT fehér gyerekágy eladó. 

Meisel. Saguna 5. ( 18831) 

FEDÉL PLÉHET ócskát vagy 

bármilyet veszek. Zeiler bádogos. 

jégszekrény eladó. Ocskapiac ele- 

jén (4717) 

TELJESEN uj betétes barna 

hálóberendezés eladó, Str. P. Ra- 

res 10. (4721) 
FODRÁSZÜZLET berendezés 

2500 lejért eladó. Oasanu 36. sz. 
(4724) 

......... a
 

Kiapó takás 
(OLCSÓ butorozot szabába in- 

telligens lakótársnőt keresek Av- 

ram Jancu 18., I. em. 2 (4624) 

ékok 

KIADÓ kétszobás fürdőszobás 

lakás augusztus 1-re. Str. Grigores 

cu 14. (4719) 

KIADÓ különbejáratu butoro- 

zott szoba fürdőszoba használat- 

tal. Regele Ferdinand 40. föld- 

szin! 4 (f 1820) 

BUTOROZOTT kis emeleti szo- 

ba állandó lakónak kiadó Memo- 

randului 6. (4608) 

SZÜTERIN világos nagy mühely 

vagy raktárnak kiadó. Memoran- 

dului 6. (4609) 

KAPUALATTI szoba raktár. iro 

da vagy mühelynek kiadó. Memo- 

randului 6. (4697) 

BUTOROZOTT szoba kiadó 

Petru Maior 4, az udvarban, ajtó 

2. (4521) 

AZONNAL kiadó 2 parkettes 

elő és fürdőszobás lakás. Livezii 

5. (4380) 

KÜLÖNBEJÁRATU szép, egész- 

séges és féregmentes butorozott 

szoba azonnal kiadó Str. Reg. 83 

Inft, 3. (4558) 
KIADÓ kis udvari butorozott 

szoba, Str Baritiu 20. (4653) 

KIADÓ keitő szoba irodának 

vagy orvosi rendelőnek. Str. Regi- 

na Maria 16 szám. Érdeklődni 

ugyanot Márknál. (4662) 

MÜHELYNEK, RAKTÁRNAK, 

GARAGENAK alkalmas száraz he- 

lyiségek kiadók a Cal. Regele Fer- 

dinand 70. számu házban. Értekez- 

ni: Hitelbankban (Piata Unirii 7.). 

délelőtt 8-tól 2-ig. (4690) 
KÜLÖN TELEK, áll egv szoba, 

konyha, éléskamrából, azonnal ki- 

adó Str. Todor Pácátianu 11. Ér!: 

Todor Pácátianu 13. (4683) 

MODERN kapualatti putotroz t 

különbejáratu szoba diszkréten ki 

adó Cim a kiadóban (4084) 
BUTOROZOTT uccai szoba eset 

leg konyha használattal kiadó. 

Strasserné, Pe-ru Maior 4. (4702) 

KERESEK egy nyugdijas öőz- 

vegyasszonyt vagy tisztviselőnőt la 

kótársul. Str Amurg 29. (4704) 

KIS szoba üresen vagy buroz 

va ikiadó, Oasanu 27. (4799) 

KIADÓ szép nagy szoba konyha 

speiz julius 15-re. Olcsó butoro- 

zott szobák. Cernauti 21. (4711) 

EGY szoba konyha szuterén- 

ben azonnalra kiadó. Str. Vazfle 

Goldis 5. (f 1834) 

KIADÓ 2 nagy szoba konyha 

éléskamra Cal. Motilor 83. Ugyan- 

olt gyernmektelen házaspárnak, 

vagy özvegy asszonynak házimun- 

ka. elvégzéséért adok 1 szoba és 

konyhát. Értekezni házigazdánál 
(4727) 

BUTOROZOTT szoba 

azonnalra a P. Unirii közvetlen kö 

zelében. Str. Bob 4. 
elébpen ol 
GARGONLAKÁS szoba, előszo- 

ba, fürdőszoba kiadó, Törvény- 

székkel szemben. Str. Dorobanti- 

lor 5. (4720) 

KIADÓ ÜZLET Piata Mihai Vi- 
teazul 24. Bodla vendégiő. 4635) 

kiadó 

(f 1829) 

rv. évfolyam 

Szavanként 1 Lei, vastagabb betüvel 2 Lel. Leg- 

kisebb hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnél- 

küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirde éseket 

aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárn
api 

számba szombaton d e. 10 óráig lehet felad
ni 

KIADÓ szép szoba konyhás la- 
kás, Str. Noua 27. (f 1830) 

Sasot sosé 

r 

RUHAMOSÁST, VASALÁST vál 
lalok saját lakásomon. legkénye- 

sebb igényeknek megfelelően is. 

Férfi vászonruhát is. Cim a kiadó 

ban. Felvállalni házhoz is negyek,. 
(4613) 

SOFŐR alkalmazást keres auló- 

busz, vagy nagyobb vállalatnál, 

esetleg privát személynél. Cimeket 

„Jó bizonyitványok" jeligére. (4685 

GÉPIRÓNŐ többévi állami szol 
gálattal bármilyen irodai akalma- 

zást keres szerény igénnyel. Stras- 

serné, Petru Maior 4. (4730) 

TELJESEN egyedül álló közép- 

koru uriasszony kis háztarlás ve- 

zetésére ajánlikozik szerény dija- 

zásért. Vidék előnyben. Babosné. 
Baron L. Pop 21. (4699) 

ALLAST KAPNAT 

EXCELSIOR étterembe gyakor- 

lott csapos felvétetik. P Gárii 10. 

KERESEK zenekar összeálli ása 

végett zongoristát. dobost. saxofo- 

nost. Cim a kiadóban. (4621) 

AZONNALRA keresek kasszához 

készpénzgaranciával nőt vagy fér 

fit. Cim a kiadóban. 638) 
LELKIISMERTES, gyermeksze- 

rető, főzni tudó mindenest keresek 

Str. lon Maiorescu 19. este 7-9 

óráig. (4610) 
FIATAL CUKRÁSZSEGÉDET 

azonnal felveszek. Motilor 84. sz- 

(is19) 
KERESÜNK a cluji vasuli étte- 

rembe kiárusitókat a perronta, 

rendezett inatokkal (4658) 

URASÁGI kocsis jó bizonyitvá- 
nyokkal felvétetik. Poetas 5. 

(4573) 

KEZILÁNYT és tanuólányt kée 

resek, Adler szalon, Reg. Maria 9. 
(4694) 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt fel- 

vesz az Imperial cukorkaüzlet. R 

Ferdinand 61. (4701) 

GOBELIN festőket felveszünk 

„Arta" Str. Gen. Berthelot 28. 
(4710) 

ÜGYES megbizható bejárónőt, 

aki a főzéshez is ért, délelőtt órák 

ra felveszek. Simon. Piata Uniril 

26. (4712) 
MEGBIZHATÓ zsidőleány felvé 

tetik árusitáshoz és háztartáriba fi 

zetés és ellátással, Vihai Vitea ul! 
10. (4718) ! 

eoe
se 

GRAFOLÓGUS fogad
 Str. Flori 

lor 5 Mindenben uibaig
azitást a0 

(4612) 



IV. évtolyam 

HIREK 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

et 

Nyemztott a MAYER-NYOMDA 
hörforgó-gépén, Ciuj, 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele Feldkneha 66. bara 
Telefon: ö1 

NAPTÁR., Jul, 4. Csütörtök. Róm, 
katn. Urlik pk. Prot. Udalrich. 
Herta: Gör. kath. Pár. Andrei. Izr, 
3. Thamus RK. 

ÉRTHETETLEN 
Mondja, kérem, tulajdonkép- 
pen mit csinál maga a jövedelmé- 
vel? 
- Miért kérdezi? 

Mert valahányszor kölcsön 
kérek magától, mindig azt mond- 
ja, hogy nincs.. 

GYEREKSZÁJ 

-Néni kérem, hány alma megy 
egy negyedkilóba? 

Az atlól függg: három, vagy 

- No, akkor kérek négyet, de 
szép nagyokat!... 

KORCSMÁBAN 
Első vendég: Tulajdonképpen 
mikor is van az. amikor az ember 
azt érzi, hogy már eleget ivott? ásodik vendég: Én azt nem 
tudom. Én még sohasem tudtam 
annyit inni, hogy az nekem elég 
lett volna... 

OKossÁág 

Ha az ember adatót vezet, ak- 
kor az intelligenciájára van utalva. 
Egészen más már az eset. ha lóra 
ül, itt tulajdonképpen, mindenkép- 
pen a lótól függ 
- Látod, én ezt iobban szeretem 

Ez okosabb dolog. Az ember az 
aulóval mindig csinálhat valami 
bolondságot, de a lovon bármikor 
biztonságban érezheti magát. Ezért 
üulök és szivesebben ióra. mint 
autlóra.. 

- Időjárás: A budapesti meteo- 
rológiai intézet jelentése szerint 
csökkenő légáramlás, néhol felhő 
reggelenként párás légkör, általá- 
n azonban derült idő várható. 
hőmérséklet állandóan egyenle- 

es. 
Inspekciós győgyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak feljesitenek éjjeli szol- 
Sálatot: Dukács (Manuarandului- 
veca), Dr. Olariu (Mária királyné- 
Ucca) és Popa Jon (Ferdinand ki- 
rály-ut) gyógyszertárak. 
Hóőség és áradás pusztit a 
regáti megyékben Cahul megyé- 
en a hőség miatt a termés javaré- 

sze elpusztult. A lakosság helyzete 
étségbeejtő, mert a mult évi ler- 
més is igen gyönge volt. Targovite- 
ből pedig azt jelentik, hogy a'leg- 
utóbbi záporok és jégesők tette 
tönkre a vetéseket és szöllőket, a 
megye legtöbb községében. Doro- 
hol5an ugyancsak felhőszakadás és 
villámcsapások dultak és okozatak 
lermésben és szöllőkben sulyos 
károkat, 

- Álilástalanok figyelmébe! A 
cluji munkaközvetitő hivatal köz- 
hirré teszi, hogy jelenleg nála az 
alábbi megüresedet! állások szere- 
pelnek a nyilvántartásban: 2 mo- 
del-asztalos, 4 vasesztergályos, 8 
vasöntő és 1 szöllőmunkás állást 
kaphat Clujon, 3 kerekes Sibiuban, 
1 fodrász és 2 kádár Tárgu-Mure- 
sen, 1 kőfaragó Craiovan, 2 női fod 
rász Galatiban, 1 német nevelőnő 
és 100 cementezőmunkás Devamn, végül 1 borbély, 1 kerekes és 1 ko- 
ács Campulungban. Részletesebb 
felvilágositást a hivatal ad (Cluj, 
Cuza Voda-fér 12. szám) 
- Arz tábornokot csütlörtökön 

temetik. Budapestről jelentik: Bá- 
ró Arz tábornok temetése csütörtö- 
kön délután 6 órakor lesz és a te- 
metésen az osztrák kormány hiva 
talosan is képviselteti magát. 
fldatul 

JÓESTÉT! 
- Vizbe ful! a szivbajos kislány. 

Bucurestiben az Igiena gyár fürdő- 
medencéjében Elisabeta Wersching 
15 éves liceumi tanulólány két ba- 
rátnőjével uszkált. Közben bele- 
merészkedtek a 3 méleres mélysé- 
gü nagy vizbe is, A vizben a fiatal 
leányt szivroham fogta el és barát- 
nőinek szemeláttára pillanatok 
alatt a vizbe fult. 
- Amerika tovább fegyverkezik. 

Newyorkból közlik: Az amerikai 
tengerészet tervbe vette, hogy jövő 
év januárjéban 37 cirkáló épitésé 
nek programját kezdi meg. Ezek 
mindenike egy-egy régi cirkálót 
fog helyettesiteni. A terv megvaló- 
sitására azonban csak akkor nem 
kerül sor, ha sikerül meghosszab- 
bitani a tengeri fegyverkezések szü 
neteltetésére vonatkozó megegye- 
zést. 

ROYAL-mozgó. 
I. Ciulita. A legizgalmasa 

Főszerepekben : hirü bikaviadalokat. 
premier. I 

Főszerepe:ben: Marcelle Chantall, Iakis Inoff, Ioan lonel. Előadások kezdete: Ciulita: 3, 6, 9-kor. 
Előadás előtt a legujabb PARAMOUNT ha gos journal. 

Ma, szerdán két fim egy helyárert. 
bb filmsláger, mely bemu atja a világ- 
Georg Raft és Adolf Menjou. Erdéyi 
mok. Stetan Zweig műve után. 

Ámok: fél 5, fél 8, fél 11 óra or. 

- NE FELEJTSE el, hogy 
talp- és bőrszükségletét a legtartó- 
sabb minőségben Kozák István 
bőrüzletében szerezze be. főpostá- 
val szemben. - Olcsó napi árak. 
- Szénné égtek a lezuhant re- pülőgép utasai. Londonból jelen- tik: A Man szigetén levő Ronald- 

say-i repülőtéren az utasszállitó 
gép lezuhant. A gép zuhanása köz- 
ben kigyulladt s a benne ülő hat 
személy szénné égett, 
Egymilliárd márka - a kül- 

kereskedelem fejlesztésére. A ber- 
lini konmány elhatározta, hogy tör 
vényjavaslatot terjeszt be. amely 
egymilliárd márkás alap megterem 
tését tervezi Németország kivitelé- 
nek fokozására. 
- Felső kereskedelmibe iratkozni 
óhajók forduljanak prospektusért 
az állami felső kereskedelmi isk. 
magyar tagozatához, Cluj, Str, Sa- 
guna 11b. Szegénysorsu tanulók 
kapnak tankönyvet és tandijse- 

- Ismét egymásba futott kél 
vonat Oroszországban. Moszkvá- 
ból jelentik: Tomszki hiradás sze- 
rint egy teherszállitó és gy moto- 
rosvonat egymásba futottak. A sze- 
rencsétlenségnél hat tas életét 
vesztette, számosan pedig megsebe- 
sültek. 
- Kétszáz ház égett le egy kis 

lengyel városkában. Varsóból köz- 
lik: A Stolpoeri kerületben levő 
Malibok városkában tegnap hatal- 
mas tüzvész pusztitott, A tüz kö- 
wvelkeztében kétszáz ház elhamvadt 
a lakosság nagyrésze fedél nélkül 
maradt. Az anyagi kár felbecsülhe- 
tetlenül nagy. 
- Párisi követ lesz a jugoszláv külügyi alminiszterből. Belgrádból 

közlik: Spalailfovics párisi jugo- 
szláv nagykövetet a régenstanács 
nyugalomba helyezte. Helvébe pá- 
risi nagykövetnek Purics külügyi 
alminisztert nevezte ki. akinek 
utódját illetően még nem történt gélyt. döntés, 

APRÚHIRDETÉSEK Szavankénit 1 Lei, vasta gabb betüvel 2 Lei. leligés, vagy cim- 
gélküli hirdetések kezelési dija 5 L. Hirdetéseket aznapi megjelenésre di. e. 11 óráig, vasárnapi számba szombaion d. e. 10 óráig lehet feladni. 

Hivetalos óra reggel 8 órától cste 7 ig 

KÜLÖNFELEK 
UJABB TALÁLMÁNYI!I FÉR- 

FIAK FIGYELMÉBEI Ilyen meleg 
időben nélkülözhetetlen a szalma- 
sapka. Kapható: Dorobantior 36. 

CIPŐJAVITŐMÜHELY motor- 
üzemre berendezve készit legszeb 
ben, legpontosabban. legolcasób- 

ban cipőjavitást. Calea Traian 14. 
(f 1768) 

ÖRÖK ELLÁATÁSAT vállalnám 
idősebb férfi vagy nőnek. esetleg 
házaspárnak, ki némi ingó vagy 
ingatlan vagyonnal rendelkezik. 
Cimeket Jó bánásmód" jeligére. 

(4538) 
CIPÉSZEKI Esti szabászati tan 

folyam kezdődik folyó hó 8-án, 
ahol a legmodernebb mintavágást 
lehet elsajátitani mérsélkelt áron. 
Jelentkezni Kohn, felsőrészkészitő 
nél., P. Mihai Viteazul No 36. 4671 

(4553) 

....... 
TENYÉRBŐL wagy kártyából 

10 lejért jósolok, bármilyen bajai 
ban segiteni tudok. A közönség ki 
vánságára julius végéig maradok. 
Kogálniceanu 25. (4658) 
JAVITÓVIZSGÁKRA előkészités 

számtan-algebra román, francia, 
latin nyelvekből. Cim a kiadóban. 

(4670) 
ELVESZETT vasáruap este a 

Szinkör mozgóban egy szürke öv 
nagy csattal. Kérem a megfalálót, 
juttassa el a dohánygyári kapus- 
hoz. (4689) 
SZABNI tanit a legmodernebb 

rendszerrel 199.667 miniszteri en- 
gedéllyel Geltseh Edit, volt ipar- 
iskolai tanárnő. Érdeklödni Rega- 
la No 38. (4692) 

15.000 lej kölcsönt sürgősen ke- 
resek. Kamat megállapodás sze- 
rint, Biztos fedezet. Cim a kiadó- 
ban. (4697) 
KERESEK „Nelimitat jtalmé- 

rési engedélyt bérbe. Cim a kiadó- 
ban. (4715) 

; 

Meghalt a fiatal katlona, Ro- 
senfeld Henrik kereskedősegéd, a 
35. tüzérezred katonája, aki bevo- 
nulása előtt hosszabb ideig a hely 
beli Szabó Jenő cég alkalmazásá- 
ban álloit, legutóbb sulyosin meg 
betegedett és szervezete nem tu- 
dott megbirkózni a pusztitó kór- 
ral, amely elvitte, Temetse szülő- 
helyén, Mociun a napokban ment 
végbe általános részvét mellett 
- Mentők hirei. Orali József, 

85 éves Stinga ucca 36. szám alat- 
t. lakost tegnap a Mihály parkban 
elgázolla egy szekér. Az öregem- 
ber a fején igen sulyos természe- 
tü sérüléseket szenvedett. dr. Go- 
rongan mentőorvos sebent bekö- 
tözve beszállitotta a sebészeti kli- 
nikára, - Hagan Leontina 39 
éves bodegatulajdonosnő Jorga 
ucca 3. szám alatti üzletében egy 
sörösüveget akartkihuzni. Az üveg 
a kezéből kicsuszolt és eltőörve a 
lábfejére esett, ahol igen sulyos 
vágási sebet ejtett, Az asszony 
nagy vérvesztességet szenvedelt 
A mentők elsősegélyben részesitve 
beszállitották őt is a sebészeti kli- 
nikára. 
- Meglopták a korcsmai ven- 

déget Szabó Imre. Rahovei ucca 
2. szám alatti lakos bejelen ette 
a rendőrségen, hogy tegnap este, 
amig egy Traian uccai vendégő- 
ben sört ivott. zsebéből ellünt 
ezer lejt tartalmazó erszényee A 
bünügyi osztályon bevezetlék a 
nyomozást.: 
- Idegrohamában bezuzta a ki- 

rakatüveget - sulyosan megsebe- 
sült. Iliescu Iosefina, Decebal uc- 
ca 3a sz. aatti vendéglősnő Zaica 
Cupei nevü cselédlánya tegnap va 
lami ügyből kifolyólag összeve- 
szetet gazdájával A cselédlány 
idegrohamában betörte az üzlet 
üvegkirakatát, ugy, hogy a jobb 
kezén igen sulyos sérüléseket 
szenvedett A vendéglősnő értesi- 
tésére a mentők kisz:állottak a 
helyszinre és miután Zaica Cupei 
sebeit bekötözték. beszállitották a 
klinikára. Állapota sulyos. fia 
Romulus inspekciós rendőrkomi- 
szár a vendéglősnő és a cselédlány 
incidense ügyében bevezette a 
nyomozást. 
- Hőguta pusztit Olaszország- 

ban. Rómából jelentik: Olaszor- 
szág különböző városaiban tegnap 
20 hőguta-esetet konstaltáltak - 
Ezenkivül még számos sulyos ter- 
mészetü napszurási eset is előfor- 
dult. 
- Felrobbant az uasszállitó 

gépkocsii Casablankából jelentik: 
Rabat és Meknes között egy utas- 
szállitó autó motorja eddig isme- 
retlen okból az országaton felrob- 
bant. A gépkocsi utasai közül nyol 
can igen sulyos égési sebeket szen- 
vedtek, tizenhárom utas pedig el- 
tün!. Azt hiszik, hogy ezek a rob- 
banás után támadt tüzben teljesen 
elégtek, 

, 
- Megnémult a napozástól. Prá- 

gából jelentik: Az itteni közkórház 
ba beszállitot ak a minap egy fiatal 
leányt, aki megnémult a napozás- 
tól, A leány Sedmipanv községben 
az elmult napokban órák hosszat 
eküdt a strandon és napozott, Es- 
tére nagyon fáradtnak érezte ma- ; 
gát és másnap reggel, amikor fel- 
ébredt, megdöbbenve állapitotta 
meg, hogy nem tud beszélni: meg- 
némult. A leányt a kórház elmeosz 
tályára szállilották megfigyelés cél 
jából. Valószinünek látszik. h 
az erős sugárzás zavarokat idézett 
elő agymüködése terén.



.
 

mMiről tárgyal Becle 
tengyel külügy- 

miniszter Berlinben 

(LONDON) A Morning Peost je- 

lentése szerint Beck berlini tár- 

gyalásai során a következő kérdé- 
sek kerültek szóba. 1 A keleti 

egyezmény eltemetése, 2. Crancia: 

szovjet egyezmény ügye. 3. Cseh- 

szlovákia és Litvánia magatartása. 

4. A kisantant kérdései. 

A Temps jelenése szerint a SZOV 

jet ujra messzemenő külpolitikai 

akcióba kezdett s ennek tulajdonit 

ható, hogy Németország és Len- 

gyelország barátsága mindjobban 

összekovácsolódik és a danzigi 

ügyekben is megtalálják a békés 

megegyezést. 

Franciaország különben Német
- 

országgal kétoldali egyezményt 

nem hajlandó semmiképpen sem 

kötni. bár a lapok szerint Laval 

Ribbentropot. ha Párisban megje- 

lenik, nagyon szivélyesen fogja 

fogadni. 

.....
.....

 

- Szülők figyelmébe! A lom
bii 

gyermeknyaraló kolonia vezelősé- 

ge a rend és fegyelem fentartása 

érdekében az érdekelt szülők és 

hozzátartozók tudomásá
ra hozza, 

hogy jövőben a telepre való belé- 

pést csak délelőtt 11-12-ig 
és dél 

után 4-5-ig fogja megeng
edni. En 

nélfogva szükséges, hogy a látog
a 

tók olyképpen készüljenek fel. 

hogy az erdőben és a te
lep mellett 

levő parkban töl hessék az idejü- 

ket ugy vasárnap, mint hétkö na: 

pokon. A gyermekek az
onban ki- 

mehetnek szüleikhez kivéve az al 

vási időt délután 1-3-ig. amikor 

is kötelesek a hálókban tartózkod 

ni és pihenni. 

Kitocsz ották a tehervona
tot a 

banditák. Bucurestiből jelentik: A 

9582. számu tehervonatot. amely 

Constantából Bucuresti feleé igye- 

kezett, a Palas alagut bejárójánál 

ismeretlen tettesek kifosztották. A 

vonatrablók két vagon ajtaját fel- 

lörték és abból minden árut ki- 

dobáltak. amután elszállitották. A 

lopást csak a legközelebbi
 állomás- 

ra való beérkezés alkalmával fe- 

dezték fel. A helyszinr
e való kiszál 

láskor a lopás szinhelvén 
csak né- 

hány kiüritett zsákot és külö
nböző 

áruló nyomokat találtak. 
A jelek 

szerint egy vakmerő vasu
ti tolvaj- 

banda garázdálkodott. a
mely a va- 

gonból kidobott árut szekerekkel 

szállitotta el az alagut bejáratától 

A nyomozás nagy eréllyel f
olyik. 

E Irországban tilos lesz az an- 

gol nyelv használata. Dublin
ból je- 

lentik: Az ir diákok kongresszusán 

De Valera elnökölt. aki kKifejtetle 

azt a tervét, amely az ősi gael kul- 

tura ujjáteremtésére irányal. De 

Valera az ir államfő peszédében 

hangoztatta, hogy a független
 ir ál- 

lamnak oda kell törekednie. hogy 

fokozatosan megtiltsa az angol 

nyelv használatát azokban a k
erü- 

letekben. hol a lakosság tulnyomó 

többségben már az ősi ir: a gael 

nyelvet beszéli. Minthogyv azonb
an 

ezt még kevés helyen h
asználják. 

az apáknak és anyáknak lesz köz 

telességük gyermekeiket a gael 

nyelvre megtanitaniok. 
hogy igy 

rendre teljesen kiszoritlhassák a 

használatból a gyülöletes angol 

nyelvet. 

(CLUJ.) Stanescu bucur
estii vizs 

gálóbiró, értesüléseink szerint a 

Skoda-ügyből kifolyólag városunk 

ban folyuat vizsgálatot. 

A vizsgálat Boila Romulus álli-
 

tólagos százmilliós bankbetétjei 

re vonatkozik. 

amellyel kapcsolatban a vizsgáló 

biró többször kihallgatta az egyik 

ismertnevü molt bankigazgatól is. 

Stanescu főleg azt igyekszik tisz- 

tázni, hogy 

Boilla Romulusnak, melyik bank 

nál voltak belétei. 
A vizsgálat kiterjedt nég két pénz 

szalitandó 

(BUCURESTI) Tatarescu mi-! 

niszterelnök tegnap Franasovici 

és Nistor miniszterekkel tanác
sko 

zott különböző nagyfontosságu 

gazdasági problémákról. maij
d An- 

tonescu pénzügyminiszterrel 
volt 

megbeszélése az uj export:import 

rendszerről. A Gurentul jelentése 

szerint a külkereskedelmi bi
zottság 

egyébként felfüggesztelte a Svájc- 

ba, Franciaországba és Olaszor-! 

(PÁRIS) Laval másfélórás be- 

szédben jelen ette ki hog
y az abesz 

szin kérdésben Franciaors
zág min 

den körülmények között megőrzi 

semlegességét, 

A francia sajtó különben meg- 

döbbenéssel konstatlátja. hogy 

Eden az 1960. évi angol-olasz- 

francia egyezmény ellenére nagy 

területi előnyöket ajánlott fel Eti
o 

(BELGRÁD.) Stojadinovics mi 

niszterelnök a Skupstinában óriási 

részvételre számithat, mert Jetti- 

cset ötven képviselő h
ive követi 

az ellenzékbe. A költség
vetés meg 

szavazálsa és a belpoliiikai refor- 

mok keresztülvitele után Stojadi- 

novics Párisba. majd Londonba 

JÓESTÉT! 
Boila Romulus állitólagos 100 mi

llió 

lejes bankbeté 

a vizszálóbiró városu
nkbamnm 

ja az ujabb 

megy, visszatérőben 
pedig Olasz- 

országban Suvich-al fog tanács- 

kozni A belgrádi Politika értesü- 

lése szerint 

a Novosti cimü lap egy
 100 név 

(CLUJ.) Az oradeai élelmezési 

raktárnál történt liszbppanamák 

ügyében a hadbirósá
gon ma Ma- 

niu ügyész tartotta me
g vádbeszé- 

dét, amikor is Totitulescu főhad-
 

nagy fővádlottra 

tje után kutat 

intézetre is, amelyek egyikénél! 

a bankigazgató 67, a másiknál 

20 millió, tehát együttesen kö- 

Zel 100 milliót helyezett volna el
 

A vizsgálat adatait a legteljesebb 

diszkrécióval kezelik és a v
izsgáló 

Dirói megállapitások eredménye
i- 

ről csak később lehet részleteseb- 

ben beszámolni. Stanescu bi
ró de 

vonatkozó vizsgálatait városszerte 

a legnagyobb érdeklődést 
keltetlék 

fel Boila Romulus az üggyel kap 

csolatban politikai hajszának
 mond 

vizsgálat meginditá- 

Felfügaesztették aez
 

export prémiumok fize
tését 

a Franciaorszégba, Svájcba 
és Olaszországb" 

aruk után 

nyek után a prémiumok fizetésélt 

addig. amig az uj rezsim életbe 

lép. Az intézkedés indoka ezek
nek 

az államoknak a kliring-egyez- 

mények záradékai ellen emelt til- 

takozása. A vitás kérléseke! 
most 

igyekeznek elintézni. Manulescu 

Strunga, az ipar és kreskedelem- 

ügyi miniszter tegnabp külföld
i sza 

badságra indult s igy az nuj export 

import rendszer szabályo
zása nél- 

szágba szállitott export küldemé- küle fog megtörténi. 

Franciaország semleges
 

az abesszin kerdésben 
piának. Az angol lapok szerint a 

brit birodalhnat ugy látszik
 elko- 

tyavetyélik és területeit árverés 

áalá bocsátják. Követelik. hogy a 

kormány teljesen vonuljon vissza 

az abesszin kérdésben való
 beavat 

kozástól. Az olasz sajtó is rossz- 

néven veszi Edentől, hogy Anglia
 

Abesszinia érdekében akarija a 

maga befolyását érvényesiteni. 

s...
....

....
.. 

Száz politikust akart i
nler- 

náltatni bukasa előtt 
Jeftics 

volt jugoszláv minisztere
lnök 

ből álló listát közöl s az abban 

szereplő politikusokat Jeitics, a 

hatalomhoz ragaszkodva, buká- 

sát megelőzően in ernálni akar
- 

ta, hogy az ellenzéki ukciókat 

gyökerében eliojtsa,. 

Belgrádban különben élénke
n kom 

mentálják, hogy Fülöp hesseni 

herceg Göring látogatása óta mmá 

sodizben jött repülőgépen Belgrád 

ba, ahol ünnepélyes fogadtatá
sban 

részesitették. Látogatásának
 célja 

ismeretlen 

sz
..
 

sulyos büntetés kisrabá
sát kérle 

az oradeailisztipan
ama vád ottaira 

a hadbiróság ügyesz
e 

tizévi kényszermunka büntetést 

kért. Jeleriu pékaltisztre 2-3 évi 

bün etést, mig Lenghiel gyógysze
- 

rész kapitányra s Voisna gyógy 

szerész iőhadnagyra 3 hó
naptól 

2 évig terjedő büntetést j
avasolt. 

Utána dr. Oana ügyvéd. Jelariu 

védője beszéll. aki arra hivatko- 

zott, hogy a pékaltiszt felettesének 
Totitulescnak utasitására cseleke- 

dett, tehát nem bünös és felmen- 

tést kért. Majd a tárgyalás folyta 

tását délután 4 órára halasztották, 

amikor is dr. Gheorghescu Mircsa 

ügyvéd, Tolitulescu főhadnagy és 

vádlottársainak védője tartia meg 

védőbeszédét. 

Véresösszetüzés a sztráj- 
koló és satrájletörő 

munkásol között 

(BUDAPEST.) A Cseppeli textil 

gyárban hetek óta tartó szirájk kö 

vetkeztében a sztrájkolók és a 

sztrájktörők hevesen összecsaptak 

egymással. A zavargók közölt a 

rendőrség teremtett rendet. miköz 

ben 14 sztrájkoló munkást letartóz 

tatott. 

...
. 

Tizévi kényszer- 
munkára ítelték 

az apagyilkost 

(CLUJ.) Aapagyilkos fölött wel- 
kezett ma másodfokon a nelybel 

tába. Hanes Todor Neagra kövzség 

beli lakos részeges ember volt. Eb- 

ből kifolyólag rosszul bánt a csa- 

ládjával. Hanes Nicolae nevii fia 

egy alkalommal, amikor édesapja 

ujra megverte az anyját és őt is 

felpofozta, 

elha ározta, hogy végez az öreg- 

gel. 

Megleste amikor az apja az erdőre 

megy fáért. utána osont és 

az erdőben husánggal leütötte. 

A szakértői vizsgálat bebizonyitot- 

ta, hogy ; 

14 csapást mert a gyilkos fin 

édesapja iejére, amelyet való- 

sággal szétroncsolt. 

A törvényszék annak idején 

10 évi sulyos bör.öuvre itélte Ha 

nes Nicolaet. 
Felebbezés folytán a tábla elé 
került az ügy, ahol ma a vád és 

védbeszédek meghallgatása után 

helybenhagyták a törvényezék 

néletét. 
Az ügyész sulyosbbitásért. a vád 

lott enyhitásért a Semmitőszékhez 

folyamodott. 

- Jobb és baloldali szerve
zetek 

véres harca Franciaországban
. A 

jobboldli Tüzkereszt Szöve ség 

Aix en Provenceben ö
sszejövet 

tartott, amikor is a baloldali egy 

ségfront tlagjai valósággal ostrom 

alá vették a Tüzkereszt Szövetség 

gyülését. Ebből véres összecsa 

keletkezett, amelynek 
z 

besültje van. A rendőrség csak 

nagy nehéségek árán tudta
 helyre 

állitani a rendet. A jelek sZ 

a jobb és baloldai széls
őséges 

vezetek között az összetüzése 

most már napirenden
 

valósággal kisebbfajta polgárh 

ru jellegét öltik magukra. 

cENZUR AT 


